                                          PROTOKÓŁ Nr XVI/2016                                    

XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 27 czerwca 2016 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od  9:00 do 11:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje. 

7. Sprawozdanie z działalności Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Świekatowo,

b)  zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy                        w Rodzinie na lata 2016-2020,

c) zmiany uchwały w sprawie ustalenia liczby i zasad usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych,

d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Jania Góra I, gmina Świekatowo,

e) ustalenia zasad pobierania diet dla radnych, przewodniczącego Rady Gminy, przewodniczących stałych komisji Rady, 

f) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok,

g) zmiany w WPF gminy Świekatowo na lata 2016-2026,
h) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na realizację zadania związanego z przebudową drogi powiatowej.

     9. Wolne wnioski.

    10. Zakończenie.

Ad. 1

XVI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 12 radnych. 

Nieobecni radni: Kamila Rezmer, Jolanta Stec, Wiesław Szatkowski.

Radna Jolanta Stec przybyła na posiedzenie sesji w trakcie punktu 6 i od tego momentu w posiedzeniu bierze udział 13 radnych.
Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciwnych  i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  XV Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XV Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 12 za, przy braku głosów przeciwnych i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XV Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radny Krzysztof Kujawa złożył interpelację w sprawie zanieczyszczenia małej plaży w Zalesiu Królewskim. Ktoś zanieczyścił to miejsce smołą, lepikiem, czyszcząc łódki. Sprawca może być ukarany karą finansową. Dzieci wchodzą do wody i wychodzą brudne od smoły. Musimy coś z tym zrobić.
Radna Elżbieta Dubicka interpelowała o wymalowanie pasów na jezdni pomiędzy pocztą a bankiem. Radna stwierdziła, iż Wójt mówił, że wniosek w tej sprawie wysłany został do Powiatowego Zarządu Dróg, ale jak to ma trwać do jesieni – czy nie można byłoby tego faktycznie przyspieszyć. Tą sprawę zgłaszają do radnej mieszkańcy i chodzi tu przede wszystkim o bezpieczeństwo pieszych.
Radny Andrzej Iwicki  ponowił swoją interpelację w sprawie wycinki krzaków przy drodze  Świekatowo - Serock. Teraz tam zrobił się tunel, krzaki wchodzą na drogę, która i tak jest w fatalnym stanie.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński  złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Ponadto Wójt poinformował, że gościliśmy w gminie biskupa diecezjalnego ks. bp Ryszarda Kasynę.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację                           o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska reprezentowała  Gminę Świekatowo w XV Igrzyskach Olimpijskich Sportowców Wiejskich Województwa Kujawsko – Pomorskiego, Chełmno – Rio de Janeiro 2016. Brała udział wspólnie z wójtem w czterech konkurencjach; uczestniczyła w promocji programu Rodzina 500 +; monitorowała realizację zaplanowanych inwestycji;
podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji; uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy.

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację w sprawie skażenia na plaży w Zalesiu Królewskim stwierdził, że przed sesją był  zobaczyć to miejsce. Nie jest tam na tą chwilę tragicznie. Zgłosiliśmy sprawę do policji, która będzie tam zajeżdżała i sprawdzała teren. Jest to jedyny dostęp publiczny do jeziora w Zalesiu Królewskim. Sekretarz będzie szukał możliwości prawnych czy możemy zakazać czyszczenia łodzi. Najważniejsze jest to aby takich zdarzeń więcej nie było.
Wójt odpowiadając na interpelację w sprawie pasów między bankiem, a pocztą stwierdzi, że  powiat przyjął to zadanie do realizacji. Znając ich szybkość działania to jeszcze trochę poczekamy. Powiat ma swoją procedurę. Zawsze mają pilniejsze sprawy.

Wójt odpowiadając na interpelację w sprawie zakrzaczenia drogi do Serocka stwierdził, że ta sprawa także jest zgłoszona do Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu. Zawsze mają coś pilniejszego do zrobienia. Z drugiej strony urząd nie jest w stanie zastąpić powiatu.
Radny Andrzej Iwicki stwierdził, że już 3 miesiąc to zgłasza.
Wójt stwierdził, że od 2019 roku na pewno sytuacja się poprawi, ponieważ droga ta ma być gruntownie wyremontowana.

Radny Jan Łytkowski – krzaków i tak nie powycinają – jak widać na wszystkich innych drogach. Jak jest do Zalesia Królewskiego?
Pan Bogusław Bykowski odnosząc się do zanieczyszczenia plaży w Zalesiu Królewskim stwierdził, że są  miejsca, które nazywają się slipami. Miejsca do wodowania łodzi. Niezależnie jakiej wielkości są łodzie, czy łodzie o napędzie motorowym, czy  łodzie o napędzie wiosłowym – to nie jest duży koszt – to jest szerokość samochodu, troszkę pytek betonowych, miejsce ze wskazaniem                  i znakiem, bo na wodach obowiązują znaki, tak jak na drogach. Postawić znak, który zobowiązuje w tym miejscu do slipowania łodzi i nie byłoby w przyszłości takich problemów na jednej, drugiej plaży.
Wójt w tym miejscu poinformował, że nasze gimnazjum od kilku lat, jeżeli chodzi o egzaminy gimnazjalne jest najlepsze w powiecie. Należy podkreślić, że dyrektor pracuje z garstką 120 uczniów. Wyniki są bardzo dobre. Niestety źle to przekłada się na programy unijne, gdyż unia nakłada obowiązek pomagania tylko  słabszym. 
Wójt pogratulował dyrektorowi gimnazjum Bogusławowi Bykowskiemu  uzyskania bardzo dobrych wyników na egzaminach gimnazjalnych. 
Może przyznamy dyrektorowi jakąś gratyfikację finansową – na razie jest dobre słowo.
Radny Władysław Rusnak stwierdził, że są uczniowie, którzy po ukończeniu naszego  gimnazjum uczęszczają teraz do średnich szkół i przynoszą  świadectwa z paskiem.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na gratulacje zasługuje także nasza orkiestra dęta z prezesem na czele, która osiąga coraz większy prestiż. Jest piękną wizytówką naszej gminy. Wygrywa także przeróżne przeglądy, konkursy.
Wójt  gratulował  także trenerom i młodym zawodnikom z UKS FALA Świekatowo, którzy zdobyli Mistrzostwo Małej Ligi Mistrzów Powiatu Świeckiego. Wójt stwierdził, że jest to zasługa ciężkiej pracy trenerów                             i zawodników. Wójt podkreślił, że trenerzy za tą pracę nie biorą ani grosza.
Mamy w gminie takich ludzi, którzy zasługują na wyróżnienie. Dobre słowo to za mało.
Dyrektor Bogusław Bykowski – absurd, który nas bardzo boli. W Gimnazjum w ostatnim czasie realizowane były dwa programy – jeden na 300 tys. zł, drugi prawie 200 tys. zł. Zajęcia pozalekcyjne - ostatnie to „Smak Wiedzy” – dofinansowanie do tego projektu było także z Urzędu Gminy. Pierwszy projekt  to „Z Einsteinem za rękę” – wyniki, o których mówił wójt zdyskwalifikowały szkołę dwukrotnie w  województwie kujawsko-pomorskim za ubiegły rok.                Z ponad 200 jednostek 20 było takich jak Gimnazjum w Świekatowie w „systemie zerojedynkowym”, które zostały wyrzucone z projektu. Dwa tygodnie temu ponownie okazało się, że obecne wyniki z egzaminów gimnazjalnych dyskwalifikują szkołę, jeśli chodzi o ubieganie się o unijne środki finansowe z programów edukacyjnych.
Ad. 7

Członek Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej Grzegorz Drewczyński poinformował, że otrzymał zaproszenie na sesję w piątek i nie zdążył przygotować sprawozdania. Dzwonił dzisiaj do kierownika Powiatowej Rady Izby Rolniczej pana Tomkowicza o różne dane, informacje, ale jest on poza biurem. W związku z tym sprawozdanie zostanie przedstawione  we wrześniu podczas spotkania Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w Świekatowie, na które pan Drewczyński zaprosił radnych i sołtysów. 
Ostatnio K-PIR starała się pomóc panu Bronkowi Gordoniowi w odzyskaniu bydła. Pan Gordoń przeprowadził drobne remonty w oborze i ma dokumenty upoważniające do odbioru bydła. Był już po zwierzęta dwa czy trzy razy samochodem w asyście policji, ale zwierząt mu nie wydano. Nie wiadomo jak skończy się ta sprawa. Prawdopodobnie kilku sztuk tego bydła już nie ma – coś tam padło, trochę sprzedano. Izba Rolnicza nie popuści, jeżeli jest akt wykonalności to musimy sprawę doprowadzić do końca. 

Poza tym ostatnio pan Drewczyński zajmował się  organizacją wyjazdu kolonijnego dla dzieci. Z gminy Świekatowo udało mu się zgłosić 5 kandydatów. Nie wie, jak odbywała się rekrutacja, ale całą piątkę odrzucono z powodu braku miejsc – to będzie też sprawdzał, dlaczego tak się stało.

Kierownik GOPS w Świekatowie Hanna Tomasik nawiązała do wypowiedzi pana Drewczyńskiego odnośnie wyjazdów kolonijnych. Nasze dzieci, co roku korzystały z wyjazdów kolonijnych. W tym roku okazało się – informacja z Kuratorium Oświaty i firm, które organizują te wyjazdy – że z wyjazdów skorzystają te gminy, które wcześniej nie korzystały. Może to jest powód (dzieci z naszej gminy w poprzednich latach korzystały z wyjazdów), że odrzucono             chętnych z naszej gminy podczas rekrutacji do wyjazdu organizowanego przez               K-PIR.
Ad. 8 a

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVI/95/2016 w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Świekatowo.

Ad. 8 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy                        w Rodzinie na lata 2016-2020.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVI/96/2016 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020.

Ad. 8 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia liczby i zasad usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVI/97/2016 w sprawie ustalenia liczby i zasad usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

Ad. 8 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Jania Góra I, gmina Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 10 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 3 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVI/98/2016 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Jania Góra I, gmina Świekatowo.

Ad. 8 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie ustalenia zasad pobierania diet dla radnych, przewodniczącego Rady Gminy, przewodniczących stałych komisji Rady. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVI/99/2016 w sprawie ustalenia zasad pobierania diet dla radnych, przewodniczącego Rady Gminy, przewodniczących stałych komisji Rady.
Ad. 8 f

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian                w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVI/100/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok.

Ad. 8 g

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany w WPF gminy Świekatowo na lata 2016-2026.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVI/101/2016 w sprawie zmiany w WPF gminy Świekatowo na lata 2016-2026.

Ad. 8 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na realizację zadania związanego z przebudową drogi powiatowej.

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał czy jak będzie modernizowana droga Zbrachlin – Tleń to też gmina będzie udzielała pomocy finansowej powiatowi.

Wójt stwierdził, że prawdopodobnie tak, ale tylko do odcinka drogi przebiegającej przez teren naszej gminy. 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr  XVI/102/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na realizację zadania związanego z przebudową drogi powiatowej.

Ad. 9
Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie Anita Łysek-Gracz poinformowała, że nasz wniosek na dofinansowanie budowy biblioteki nie otrzymał dofinansowania. Było bardzo dużo wniosków i aplikowana kwota  dwukrotnie przekroczyła budżet ministerstwa na ten cel. Czekamy na wynik odwołania. Minister Gliński ma to rozstrzygnąć. Na przełomie 2016/2017 będzie ogłoszony następny nabór i na pewno będziemy składać ponownie wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytywała odnośnie przedszkola czy mamy jakieś nowe informacje.        
Wójt – dylemat jest taki, że z 13 mln zł marszałek zrobił 2 mln zł na budowę przedszkoli. W powiecie kilka gmin chce budować przedszkola. Nikt nie wie,  co z tym zrobić. Nam przypadło 800 tys. zł.    Napisaliśmy wnioski do marszałka o zwiększenie alokacji, ale jeszcze nie mamy odpowiedzi. Jak alokacja zostanie zwiększona to będziemy zastanawiali się czy w to wchodzimy, czy nie. Przedszkole ma kosztować 2,5 mln zł, po przetargu może 2 mln zł. Proponowane 800 tys. zł to jest za mało – co z tym zrobić. Widać taki symptom, że rząd zaczyna wszystko ograniczać.
Grzegorz Drewczyński zapytywał czy jest już rozporządzenie, dotyczące powołania w gminie stałej komisji ds. szacowania szkód łowieckich.
Wójt –  chodzi tutaj o ustawę o łowiectwie. Problemem też jest finansowanie szkód łowieckich, które pokrywać mają koła łowieckie. Myśliwi płacą już i tak wysokie składki członkowskie, i będą rezygnować  z tej działalności.

Wójt poinformował, że miała być powołana komisja ds. szacowaniu strat rolniczych w związku ze suszą, ale nasza gmina nie znalazła się w strefie suszy.

Grzegorz Drewczyński uważa, że przy urzędzie gminy powinna działać komisja rolnictwa.

Wójt poinformował, że sprawami rolnictwa zajmuje się komisja gospodarcza rady gminy.
Radny Zbigniew Chaciński podziękował wójtowi za udział w zebraniu                       w Szewnie i za załagodzenie konfliktu.

Radny Edmund Sułkowski wnioskował o wykoszenie pobocza drogi                           w Stążkach.

Stanisław Lorenc poinformował, że w tej chwili w naprawie jest kosiarka rotacyjna, ale wykaszanie poboczy jest  w najbliższych planach.

Radna Danuta Megger – zapytywała, jak długo potrwa jeszcze wymiana dachu na szkole w Janiej Górze. Pada deszcz, a remontowany dach jest niedokładnie zabezpieczony. Zalane jest mieszkanie lokatora i sale w  szkole, które były niedawno odnawiane.

Skarbnik Gminy Danuta Pik - firma, która wymienia dach na pewno wszystkie szkody naprawi.

Na tym zakończono posiedzenie XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska

                                                                                    Ewelina Ledzińska
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